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  ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CONTULMO 
           SECRETARIA  MUNICIPAL 
 
      SESION  ORDINARIA N°  130  DEL  CONCEJO  MUNICIPAL 
               VIERNES, 12 DE JULIO DE  2016     14,30  HORAS. 
 
ASISTENCIA:                     Sr. Carlos Arturo Leal Neira. 
      Sr. Juan Antonio Arellano Avello. 
      Sr. Nelson Sanzana Salazar. 
      Sr. Pablo González Henríquez. 
      Sr. Jorge Monroy Betancur. 
      Sr. Ricardo Aedo Smith. 
 
Preside la  Sesión el Alcalde de la Comuna  Sr. Diego Ibañez Burgos. 
Secretario, Faustino Villagra  Cárcamo, Secretario Municipal. 
 
   T  A  B  L  A   
 
1.-  ENTREGA  ACTA N°   129. 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
 
3.-  INFORMACIONES: MOD. PRES. MUNICIPAL  N°  8. 
 
4.-  INFORMACIONES  DEL  SR.  ALCALDE D  LA  COMUNA 
       DON  DIEGO  IBAÑEZ  BURGOS. 
 
5.-  VARIOS. 
 
Alcalde: Muy  buenas  tardes.  Gracias  por  su  trabajo. 
 Uds.  solicitaron  hacer  Sesión  Ordinaria  hoy. Es  

el  Alcalde  el  que  cita  a  Sesiones  Ordinarias. En  
la  última Sesión Ordinaria  del día  Viernes  8  se 



2 
 

acordó  hacer  esta  Sesión  Ordinaria en  día  
Martes.  Es  el  Alcalde  el  que  cita.  Cuando  el  
Concejo  desea  autoconvocarse  debe  hacerlo  
por  escrito.  Lo  hago  con  toda  buena  voluntad- 
El  próximo  Viernes 15  tampoco  estaré.  
Podemos  hoy  suspender  la  Sesión    y  hacer  
otra  Sesión  Ordinaria  y  completamos  el  mes  
facilitando  la  salida  de  los  que  viajan. 

 
C. Leal: Acordamos  hacer  Sesión hoy por  el  viaje  de  los  

colegas.  El  Secretario  informaría. Buscamos  la  
conveniencia.   

 
Alcalde: Solo  decirles    que  adelantemos  la  otra  Sesión.   
 
C. Sanzana: Yo  viajo  hoy  no  podría  estar. 
 
C.  González: Primero  decir  que  durante  su  período  se  han  

suspendido  Sesiones  sin  acuerdo  de  Concejo.  
Reiterativo. 

 El  1°  de Julio  correspondía  Sesión  Ordinaria  y  
se  nos  informó  a  las  14,00  Horas  del  día  30  
de  Junio   que  se  suspendía.  Le  dije  al  Secretario  
Municipal  que  asistiría  igual.  Secretario  
Municipal  informó  la  decisión  del  Alcalde.  
Llamé  a  los  Concejales.  Jorge  Monroy  me  dijo,  
yo  autoricé.   Me  molesta  doble  standart.  Si  
cuando  me  conviene,  no  en  otras  
oportunidades. 

 
Alcalde: Sesión  del  día  1°  de  Julio  se  suspendió  por  mi  

viaje  a  Victoria  a  reunión  con  los  Alcaldes    por  
el  Corredor  Bioceánico.  Estamos  en  un  plano  
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de  amigos.  Quiero  comentarles  que  nos  
pongamos  de  acuerdo.  Sesiones  no  deben  
suspenderse.  Si  no  está  el  Alcalde.  Está  un  
Concejal.  Ayer  me  dijeron  Concejo  acordó 
Sesión  Ordinaria  el  Martes  12.   Que  no  suceda  
cuando  conviene.  Arreglemos.  

 Solucionar  el tema  hoy  segunda  Sesión  del  mes  
de  Julio  y  si  luego  hacemos  otra  la  tercera  del  
mes?   Hay  situación  que  se  puede  producir  de  
aquí  al  Viernes 15. 

 Seremi  de  Educación  dijo,  efectuar  reunión  en  
Contulmo.  Se les  pagará  a los  Profesores  y  
veremos  el  tema  de  los  Funcionarios  
Municipales.  Que  no  se  malentienda.  Le  dije  a  
Christian Grollmus,  hay  que  hacer  Sesión  por  
esto.  El  Viernes  no  estaré,  el  Abogado  informa. 

 
C.  González: Veo  que  los  Concejales  le  hemos  quitado  

importancia  a  las  Sesiones  del Concejo.  La  
gente  dice,  no  hay  respuestas.  El  Concejo  
Municipal  se  ha  debilitado.  La  última  Sesión  
del Mes  de  Junio  se  hizo   a  las  16,00  Horas  de  
ese  día.  Era  a  las  9,00  Horas.  Hay  mal  
funcionamiento  del  Concejo  Municipal.  
Considero  que  si Ud. sigue  como  Alcalde,  
seguiremos  igual. 

 
Alcalde: Tiene razón.  Uno  anda  con  la  carga  de  todo.  

Mi  compromiso.  Las  Sesiones  del  Concejo  
deben  respetarse.  Se  mis  deberes. Les  pido 
colaboración.  Mañana  estaré  con  el  Intendente,  
luego  con  el  Seremi  de  Educación.  Debemos  
tener  claridad.  Si  se  suspenden  Sesiones  del 



4 
 

Concejo  debe  constar  la  razón.  Valoro  lo  que  
dice  Ricardo  Aedo,  enviar  antes  las  
Modificaciones Presupuestarias.  Si  el  Alcalde  no  
está,  habrá  alguien.  Pablo  ha  tenido  la  
preocupación  de  la  minucia.  

 En  Sesión  Ordinaria  del  Viernes  15  vendrá  
Christian  Grollmus. 

 
C.  Aedo: Yo  diría  que  si  ahora  mismo  la  tercera  Sesión  

del mes.  Si  hay  necesidad  se  llama  a  Sesión  
Extraordinaria. 

 
 ACTA  SESION  ORDINARIA N°  129. 
 
 Observaciones: 
 
C.  Leal: No  tengo  observaciones. 
 
C.  Arellano: No  tengo  observaciones. 
 
C.  Sanzana_: Pág. 14:  “Hubo  reunión del Comité  de Agua  

Potable  de  Elicura. Se  tomaron  acuerdos  y  se  
vieron  necesidades  de  todos  los  sectores  de  la  
Comuna” 

 
C.  Aedo: Pág.12: Dije yo no el Concejal Arellano 

“Proyección  de  la  calle    de  Poblaciones  
Nahuelbuta, Araucarias y  San  Sebastián” 

 
C. Arellano: Yo  lo  dije. 
 
C.  Aedo: Yo  también  lo  expuse  en  un  momento  de  la  

Sesión. 
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 VOTACION  POR  EL  ACTA  N°  129. 
 
C. Leal: Aprobada. 
 
C.  Arellano: Aprobada. 
 
C.  Sanzana: Aprobada. 
 
C.  González: Aprobada. 
 
C.  Monroy: Aprobada. 
 
C.  Aedo: Aprobada. 
  
 ACTA  SESION ORDINARIA N°  129  ES  APROBADA. 
 
 INFORMACIONES  DEL  SR.  ALCALDE. 
 
Alcalde: Se  trabaja  en  Proyecto  para  optar  a  

Financiamiento de  Infraestructura  Cultural 
Pública.  Se  trata  de  construir  techo  sobre  calle  
para  Actos  Públicos  en  reemplazo  de  carpa. 
Necesitamos  la  aprobación  para  hacerlo  frente  
a  la  Municipalidad  en  calle  Nahuelbuta  entre  
Los Tilos  y  Los  Notros. 

 
 VOTACION 
 
C.  Leal: Aprobado. 
 
C.  Arellano: Aprobado. 
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C.  Sanzana: Aprobado. 
 
C.  González: Aprobado. 
 
C.  Monroy: Aprobado. 
 
C.  Aedo: Aprobado. 
 
 APROBADO  PROYECTO INFRAESTRUCTURA  

CULTURAL PUBLICA “ TECHAR  CALLE 
NAHUELBUTA  FRENTE  A  LA  MUNICIPALIDAD  EN  
REEMPLAZO  DE  CARPA” 

 
 Ha  llegado  de  nuevo  Contraloría 
  
 Salida  del  Personal  de  Salud  a  Postas  con  

Carabineros.  Municipios  son  autónomos.  
Hicimos  petición    al  Director  de  Zona  de  
Carabineros.  Por  último  al  Tte.  de  Contulmo. 

 Debemos  cuidar  al  Personal  de  Salud.  No  
corresponde  ir  a  otra  instancia  como  la  que  
sufrimos.    Municipios  no  tienen  Policías.  No  
pido  favores.  Es  cuidar  a  los  funcionarios. 

 Tribunal  de  Garantía  pasó  por  varias instancias.  
Presentamos  querella  criminal.  No  hay  datos  
del  vehículo. 

 Nos  llegaron  recursos  para  un  vehículo  nuevo.  
Recuperaremos  el  vehículo  robado  con  el  
Seguro.  Intendente  desea  revisar  Convenio.  
Estaré  el  Viernes  15  allí. 

 Cítece  a  Christian  Grollmus  a  la  Sesión  para  
ver  Juicios  de  Profesores  y  de  Funcionarios  
Municipales. 
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 Contraloría  viene  a  fiscalizar  muchos  temas. 
 El  Concejo  Municipal  hace  su  pega. 
 Temas  del  Municipio.   Entregamos  las  

condiciones  para  su  trabajo.  Están  ubicados  en  
la  Oficina  de  la  Directora  de la  DAS  que  está  
con  Licencia  Médica. 

 Esperamos  el  Pre-Informe  de  la  visita  anterior  
de la  Contraloría.  Habrá  otras  cosas.  Cómo  
hacemos  modificaciones  a  Contratos.  Ejemplo  
a  Juan  Echeverría  que  cumple  extensos  
horarios. 

 
C.  Monroy : Si  funcionario  llega   antes  de  las   8,00  Horas    

debe  pagársele. 
 
Alcalde: Ellos  recibirán  a  Concejales.  Prioridad  uno  es  

entregar  información. 
 Solo  como  rumor.  Asistentes  de  la  Educación. 
 Este  año  se  permite  Vacaciones  de  Invierno a  

los  Asistentes  de la  Educación.  Aclarar  trabajo  
en  Vacaciones.  No  corresponde  turnos. 

 Les  dije,  Alcaldes  no  son  culpables  de  todo.  
Antes  están  los  Directores  de los  colegios  y  el  
Jefe  de  DAEM. 

 Me  molestó  mensaje  recibido  de  la  Presidenta  
del  Gremio.  Se  trató  el  tema  con  los  Directores  
y  con  la  Directora  del  DAEM.  No  es  tema  mío. 
Después  del Dictamen  no  hay  nada  que decir.  
Alguien  preguntó.  Se  cumplen  instrucciones  de  
Contraloría. 

 
C.  Sanzana: Efectivamente  Claudio Calbucoy  me  entregó  

carta.    A  ellos  se  les  aumentó  el  sueldo.  No  
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me  parece  correcto  lo  que  hacen.  Ellos  
quedaron  conformes. 

 
Alcalde: (Lee  nota  de  Asistentes  de  la  Educación) 
 Desean  audiencia.  
 
C.  Monroy: Con  respecto  a  las  Vacaciones  de  los  Asistentes  

de  la  Educación.  Pasa  porque  no  tenemos  Jefe  
Daem  titular. 

 
Alcalde: (Lee mensaje  recibido  en  Teléfono  de  la  

Presidenta  del  Gremio  Clarina Pedreros  y  la  
respuesta  que  le  dió) 

 
C.  Leal: Jefe  DAEM  debe  resolver.  Vacaciones  de  

acuerdo  con  Directores.  No  les  corresponde  el  
beneficio.  Importante  el  acuerdo.  Sistema  de  
Turnos. 

 
Alcalde: Siempre  hemos  tenido  buena  voluntad.  No  

entiendo  el  llamado  de  Clarina  Pedreros.  
Directores  de  Escuelas   deciden  qué  hacer  con 
la  gente.  No  son  temas  para  nosotros. 

 
 Presentamos  Oficio  de  petición    de  $ 

25.000.000  para  compra  de  terreno.  Ellos,  
Forestal  Mininco  enviaron  Escritura  Pública.  
Tenemos  que  asegurar  la  compra y  construir  
casas  dentro  de  los  dos  años  siguientes.    
Escritura  está  lista  por  aproximadamente  $  
25.000.000.  Si  Subdere  no  nos  ayuda  habría  
que  ir  a  buscar  los  dineros. 

 



9 
 

 Quiero matar  malos  comentarios.  Se construye  
el  CECOF  de  Elicura.  No  resiste  tonteras.    Hay  
Resolución  firmada,  la  plata  está  asegurada.  
Licita  S.S.A.  y  ellos  construyen.  Veamos  compra  
de  terreno para  Cancha  de  Futbol.  CECOF  está  
listo. 

 
 La  Cancha  de  San  Luis  está  hermosa. Podemos  

hacer  otra  igual  allá. 
 
C.  Monroy_: Yo  lo  escuché. Un  Candidato  lo  dijo.  Les  dije  a  

todos  que  se  preocuparan  de  otras  cosas.  
Todos  quieren  el  CECOF. 

 
Alcalde: Hay  cinco  Proyectos  nuevos.  Se  requiere  mano  

de  obra.  Terreno  es  nuestro.  Municipio  no  está  
contra  los  vecinos. 

 
C. Arellano: Cierre  perimetral  Escuela  de  Calebu,  del  Patio  

Techado? 
 
Alcalde: Está  aprobado,  no  adjudicado.  Mano  de  obra  

escasea.  Invitar  a  inscribirse  en  la  OMIL. 
 
C-.  Monroy: A Domingo Colimán  se  le  dijo  que  no  había  

cupos. 
 
Alcalde: Les  dije hoy  a  la  gente  que  CECOF  se  

construiría  con  mano  de  obra  local. 
 Avanza  Gimnasio  Social,  Gaviones,  etc.   

Problema  de  trabajo  no  hay.  Hay  que  regular. 
 
C-  Monroy: Contraloría?  Paraderos?  Calidad  de  la  madera. 
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Alcalde: Madera  impregnada.   
 
 Costanera. Dos  Dictámenes  a  favor.    Vale  $  

2.000.000.000-  Hay  $  1.800.000.000.  
guardados. 

 
C.  Sanzana: Departamento  de  Salud?  Karen  Neira  Directora  

está  con Licencia  Médica. 
 
Alcalde: Vienen  $  230.000.000.  para  el  Departamento  

de  Salud.    Hay  allí  diferencia  en  los  sueldos.   
 
C.  Arellano: Y  faltan  Pañales. 
 
Alcalde: Siempre  les  falta  plata. 
 
C. Sanzana: Error  que  Salud  y  Educación  pasaran  a  las  

Municipalidades. 
 
Alcalde: Contraloría  dice  que  se  pague  Viáticos  a  los  

que  están  en  su  lugar  de  trabajo.  No  me  
parece. 

 
C.  Monroy: Hay  dos  Asistentes  Sociales. 
 
Alcalder: Podóloga  renunció  por  baja  renta. 
 
Sra.  Daniela: Hay  otras  renuncias  en  San  Luis. 
 
Alcalde: Por  eso  viene  Contraloría.  Ver Salud. Educación  

y  Municipalidad.  Padem  y Personal.  Licitaciones  
Ciclovía  y  Costanera. 
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C.  Monroy: Preguntar  luego  de  la  resolución  de  

Contraloría.  Funcionarios  Municipales  no  
recibirán  nada?  Es  oficial?  

 
Alcalde: Si. 
 
C-.  Monroy: Había  $  60.000.000  en  esa  Cuenta?  Eso  se  me  

ha  dicho. 
 
Sr. F. Parra: No  son  más  de  $  20.000.000. 
 
C.  Monroy: Cuando  viene  Contraloría  es  porque  no  se nos  

responde  cuando  corresponde. 
 
Sra.  Daniela: Se  entregó  información. 
 
C.  Monroy: Nunca  llegó  al  Concejo. 
 
Alcalde: Cuando  llegue  Pre-Informe  de  Contraloría  se  

sabrá.  Se  vió  cuatro  años para  atrás. 
 
C.  Monroy: Con  respecto  a  la  madera? 
 
Alcalde: Jefe  de  Finanzas  entregó Informe. 
 
 Renunció  la  Psicóloga  de la  DAS Srta.  Daniela 

Candia.  Renuncia  voluntaria.  Y  también  el  
Psicólogo   de  la  Escuela San  Luis  Sr.  Jorge  
Martínez  Zelaya. 

 
 MODIFICACION  PRESUPUESTARIA  MUNICIPAL N° 

8. 
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 V O T A C I O N  
 
C.  Leal: Aprobada. 
 
C.  Arellano: Aprobada. 
 
C-.  Sanzana: Aprobada. 
 
C.  González: Aprobada. 
 
C.  Monroy: Aprobada. 
 
C.  Aedo: Aprobada. 
 
 MOD. PRES.  MUNICIPAL  N°  8  ES  APROBADA. 
 
 V  A  R  I  O  S   
 
C.  Leal: 1°  Presupuesto  de  Salud.  Cómo  está?  

Información. 
 
Sr. F.Parra: Se  necesitan  recursos para  Salud  y  Educación. 
 
Alcalde: Finanzas  vendrá.  Pueden tener  falta  de  liquidez.  

Veremos  estado  financiero  de  la  DAS. 
 
C.  Leal: 2°  Compra  de  Vestuario  para  Funcionarios  

Municipales.  
 
Sr. F.Parra: El  año  pasado  la  compra  quedó  como  deuda  

flotante.  Se  comprará. 
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C.  Monroy: Quedó  presupuestada. 
 
C.  Leal: Pregunto  por  eso.  Aclarar. 
 
 2°  Construir  Plaza  para  Personas  Diferentes. 
 
Sra. Daniela: Cuestan  $  12.000.000. 
 
Alcalde: Plaza  Inclusiva  es  para  ocuparla. 
 
Sra.  Daniela: Hay  que  hacer  Censo. 
 
Alcalde: Véalo  Ud.  Daniela  y  responder  el  Viernes  15. 
 
C.  Arellano: 1°  Retomar  puntos  Varios  Sesión  pasada. 
      “ Fiesta  del  Campesino”  Cómo  va? 
 
Sra. Daniela: Será  en  el Valle  de  Elicura  el  28  de  Julio  en  la  

cancha  de  la  Villa  Elicura. 
 
C.  Arellano: 2°  Tema  contingencia.  Proyectos  de  Agua. 
       En  Huallepén  Alto    hay  tres  Familias  sin  

agua.  Requieren   300  mts  de  Plansa  de  1” . 
 Sr. Guillermo Carrillo  tiene  cable  eléctrico  y  

motor. Deben sacar agua  más  arriba.  Se  agotó  
vertiente utilisada. 

 Don  Christian  Cifuentes    dijo  que  hay  
diversidad  de  Proyectos.  Hay  que  jugársela  este  
Semestre. 

 
3°  Consulta:  Hay  novedades  por  la Sede  
Comunitaria  de  Pichihuillinco? 
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Alcalde: Priorizada Sede  Comunitaria  de   Pichihuillinco. 
 Faltan  Huillinco.  Mateo  Colimán  y  Huapes  de 

Aillahuampi. 
 
C. Sanzana: 1°  Sugerencia.  Retomar  pago  a  Profesores.  

Viajar  al  Mineduc  como  Concejo  a  solicitar  los  
recursos para  Educación.  Vamos  en  
representación  de  la  Comuna. 

 
 2°  Lote B  y  Lote  A.  Ud.  tomó  iniciativa  con 

René  Carvajal  Seremi  de  Obras  Públicas.   
 Faltan  allí  Transporte,  Telecomunicaciones  y  

Camino.   
 
C.  Monroy: 1°  Salud.  Financiamiento.  Ud.  debe  gestionar  

con  el  S.S.A.  que  se  hagan  parte  en  traslado  
de  Dializados.    Además  traslado  de  Pacientes  
a  Especialistas. 

 
Alcalde: Se  hizo  petición.  Nos  dijeron,  Ud.  con  lo  suyo. 
 
C.  Monroy: Otros  Municipios  lo  consiguen. 
 
Alcalde: Vamos  a  reiterar  el  Oficio  por  Pacientes  

Dializados. 
 
C.  Monroy: 2°  Conversé  con  Guillermo  Ruiz,  Secplan.   
       Un  punto  fue  comprar  camión  para  Agua  

Potable  por  Abastos.  Hacer  Proyecto. 
 
 3°  Luces  LED. 
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Alcalde: Luces  LED  llegaron  a  Cañete.  Esperan  
especificación. 

 Qué  haremos  con  Luces  que  hay? 
 Ojalá  que  Luces  LED  partan  luego. 
 
C.  Aedo: 1°  Apurar  Luces  LED.   
  
 2°  Sugerencia.  Que  Juan  Carlos  Rivera ,  
      Encargado  Areas  Verdes  mande  gente  a  

Invernadero. 
 
Alcalde: Tema  para  el  Viernes  15.  Estaré  en  Sesión. 

    Profesores. 
 Funcionarios  Municipales 
 Salud. 
 
 Se  levanta  la  Sesión  a  las  19,20  Horas. 
 
 ACUERDOS  DE  LA  SESION 
 
1.-  APROBADA ACTA SESION ORDINARIA N°  129. 
 
2.-  APROBADO CONSTRUIR  TECHO  EN  CALLE  NAHUELBUTA CON   

PROYECTO  QUE  IRA A CONCURSO FONDOS      
INFRAESTRUCTURA  CULTURAL. 

 
3.-  APROBADA  MODIFICACION  PRESUPUESTARIA  MUNICIPAL N°   
      8. 
 
     FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 
               SECRETARIO  MUNICIPAL 
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CONTULMO.    12  DE   JULIO  DE  2016. 
 
   
  


